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1. Tabelle: Die Verteilung der Ausgangs- und Untersuchungspopulation der (im SoSe 2019) aktiven 
Studierenden in 4 Dimensionen. 

 
 

  

  Ausgangspopulation (AP) 
Untersuchungspopulation 

(UP) 

  Anzahl Prozentsatz Anzahl Prozentsatz 

Studienjahr 

          

1. JG 88 42,93% 9 52,94% 

2. JG 117 57,07% 8 47,06% 

Geschlecht 
1 männlich 96 46,83% 10 58,82% 

2 weiblich 109 53,17% 7 41,18% 

Studiengang 

1 LL.M. 7 3,41% 0 0,00% 

2 MEIV 7 3,41% 2 11,76% 

3 IB 66 32,20% 5 29,41% 

4 IEB 14 6,83% 3 17,65% 

5 MES-KD 14 6,83% 2 11,76% 

6 DRS 0 0,00% 0 0,00% 

7 MEG 1 0,49% 0 0,00% 

8 MML 27 13,17% 5 29,41% 

9 PhD 51 24,88% 0 0,00% 

10 Erasmus 18 8,78% 0 0,00% 

Studienart 

1 
Präsenzstudium 

205 100,00% 17 100,00% 

2 Fernstudium 0 0,00% 0 0,00% 

Insgesamt   205 100,00% 17 100,00% 
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Die Online Befragungen wurden im Sommersemester 2020 im Rahmen des „PEGASUS – Verfolgung 

der Laufbahndaten von AbsolventInnen“ Förderprojektes unter den Studierenden des akademischen 

Jahres  2019/2020 von  dem  DPR-Team (DPR  =  Verbleibforschung  unter  AbsolventInnen)  der  AUB 

durchgeführt. 

 

 
Die Aufnahme der Daten geschah in drei Phasen: 

(1) Wie auch in den vorigen Jahren wurde nach Anfertigung der deutschsprachigen Version der 

Umfrage der Fragebogen online gestellt. Anschließend wurden die Studierenden per E-Mail gebeten 

an der Umfrage teilzunehmen, wozu ihnen in der E-Mail ein Link zur Verfügung gestellt wurde, den 

sie nur anzuklicken brauchten, um zu dem Fragebogen zu gelangen. 

(2) Als nächster Schritt wurde eine Erinnerung an die Studierende gesendet indem sie erneut 

gebeten wurden, den online Fragebogen auszufüllen, damit die Repräsentativität der 

Meinungsforschung gewährleistet werden kann. Um die Ergebnisse als repräsentativ bezeichnen zu 

können, ist eine sog. Populationsmatrix entwickelt, um durch Gewichtung die Unter- und 

Überrepräsentation vermeiden zu können und ein aussagekräftiges Ergebnis zu erhalten. 

(3) Der Fragebogen wurde an allen Studierenden der Andrássy Universität Budapest (AUB) 

gesendet. Die Umfrageergebnisse erhielten wir aus dem online Forschungsprogramm als SPSS-Datei 

(SPSS ist eine Software für statistische Auswertungen), die jedoch vorerst nur die Rohdaten enthielt, 

diese mussten noch gewichtet und ausgewertet werden. 

 

 
Hierbei muss bemerkt werden, dass trotz aller Vorsichtsmaßnahmen diese Daten nur bedingt als 

repräsentativ betrachtet werden können, denn im Falle von Fakultäten, wo die Größe der 

Ausgangspopulation sowieso schon sehr gering ist, kann man auch durch Gewichtung keine allzu 

aussagekräftigen Daten erschaffen. 

1. UNTERSUCHUNGSMETHODE UND INTERVENTIONSMATRIX 
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

12%

29%

18%

12%

29%

1.2 An welchem Studiengang studieren Sie?
n=17

Mitteleuropäische Studien -
Diplomatie (MES-KD)

Internationale Beziehungen (IB)

International Economy and
Business (IEB)

Europäische und Internationale
Verwaltung (MEIV)

Management and Leadership
(MML)

12%

23%

18%

47%

1.2.2 In welches Feld gehört Ihr Studium?
n=17

Geisteswissenschaften

Gesellschaftwissenschaften

Verwaltungs- und
Staatwissenschaften

Wirtschaftwissenschaften

2. BEZIEHUNG ZUR UNIVERSITÄT 
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

23%

6%

71%

1.5 Wie finanzieren Sie Ihr Studium?     
n=17

staatlich finanziert bzw.
Stipendium des ungarischen
Staates

Stipendium des öffentlichen
Dienstes

Selbstfinanzierung

53%41%

6%

1.7  In welchem Jahr haben Sie Ihr Studium an der AUB 
begonnen?

n=17

2018

2019

2020
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

29%

71%

1.8 In welchem Jahr planen Sie, Ihre Studien in diesem 
Studiengang abzuschließen?

n=17

2020

Später

0 5 10 15 20

1.9.1 Ich wohne in einem Wohnheim…

1.9.2 Ich bin Mitglied eines Fachkollegs

1.9.3 Ich bin Mitglied einer…

1.9.4 Ich bin in einem Programm für…

1.9.5 Ich habe eine Funktion in der…

1.9.6 Ich bin Mitglied einer…

1.9.7 Ich bin bei einer sonstigen…

1.9 Welche der folgenden Aussagen treffen auf 
Sie zu? n=17

Nein

Ja
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

 

12%

88%

1.10 Haben Sie Ihr Studium mind. 6 Monate lang 
unterbrochen?

n=17

Ja, früher

Nein

0 5 10 15 20

1.11.1  …...Ihre Studien 
unterbrechen und sie im gleichen 
Studiengang an einer anderen …

1.11.2 ...Ihre Studien unterbrechen
und einen anderen Studiengang

beginnen?

1.11.3 ...Ihre Studien für längere
Zeit unterbrechen oder endgültig

abbrechen?

1.11.4 ...Ihre Studien für ein Jahr
oder kürzer unterbrechen?

1.11 Wie wahrscheinlich ist es, dass Sie in diesem 
Studiengang ...n=17

Sicher nicht

Eher nein

Eher ja

(Fast) sicher
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 
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6%

94%

2.1  Studieren Sie in einem weiteren Studiengang?
n=17

Ja

Nein

100%

2.1.1  In welches Feld gehört dieses Studium? 
n=1

Verwaltungs- und
Staatswissenschaften

3. SONSTIGE HOCHSCHULSTUDIEN 
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 
Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

100%

2.1.2 Welche Form hat dieses Hochschulstudium? 
n=1

MA/MSc

94%

6%

2.2  Haben Sie bereits einen Hochschulabschluss?  
n=17

Ja

Nein
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 
Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 
 
 
  

25%

31%

25%

6%

13%

2.2.1  In welches Feld gehört dieses Studium? n=16

Verwaltungs- und
Staatswissenschaften

Geisteswissenschaften

Wirtschaftswissenschaften

Rechtswissenschaften

Gesellschaftswissenschaften

37%

19%
6%

38%

2.2.2  Welche Form hatte dieses Hochschulstudium? n=16

Höhere Hochschulausbildung/
Fachausbildung

ungeteilte Universitäts- Ausbildung

ungeteilte Fachhochschule-
Ausbildung

Sonstiges
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2019 

 

 
 
 

Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

 
Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8

4.1.1  Mit einem Masterdiplom verdient man besser.

4.1.2  Mit einem Masterdiplom kann ich eher eine…

4.1.3  Um einen anerkannten Beruf (mit hohem…

4.1.4  Mit einem Masterdiplom kann ich autonomer…

4.1.5  Mit einem Masterdiplom ist es leichter, in Ungarn…

4.1.6  Mit einem Masterdiplom ist es leichter, außerhalb…

4.1.7  Um mich zu bilden und meine Kenntnisse zu…

4.1.8  Ich wollte möglichst lange StudentIn bleiben.

4.1.9 Der Arbeitgeber bzw. Rechtsvorschriften schreibt…

4.1.10 Um ein weitgefächertes Netzwerk auszubauen.

4.1.11 Meine Eltern bzw. meine Familie erwarten von…

4.1.12 Der Masterstudiengang ist für die von mir…

4.1 Es gibt zahlreiche mögliche Gründe, ein Masterdiplom zu erwerben. 
n=8

In hohem Maße

Eher ja

Eher nein

Überhaupt nicht

0 1 2

Fachsprache zu herrschen, tiefere Kenntnisse zu sammeln

Mehrere Möglichkeiten bei dem Wahl des Arbeitgebers zu haben
(bessere Verhandlungsposition als Arbeitnehmer)

Sprachkenntnisse zu verbessern

Unzufriedenheit im vorherigen Beruf, wenig attraktive Berufswahl
nach Bachelor

4.1.13 Welche weiteren Gründe motivieren Sie dazu, in einem 
Masterstudium ein Diplom zu erwerben? n=4

4. AUFNAHME VON MASTERSTUDIEN, WAHL DES STUDIENGANGS UND DER 
HOCHSCHULEINRICHTUNG 
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

 
Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

25%

62%

13%

4.2 Knüpft der Masterstudiengang fachlich an Ihren zuvor 
erworbenen Hochschulabschluss an? n=8

Ja, vollständig

Teilweise

Nein

0 1 2 3 4 5 6 7 8

4.3.1  Ich habe inzwischen festgestellt, dass ich mich…

4.3.2  Die beiden Fachgebiete ergänzen sich gut.

4.3.3 Mit diesem Masterdiplom können sich meine…

4.3.4  Der Arbeitgeber bzw. Rechtsvorschriften…

4.3.5 In der Region bzw. an der ausgewählten…

4.3.6 Frühere fachliche Erfahrungen im Fachbereich.

4.3 In welchem Maß haben die folgenden Umstände Ihre Entscheidung 
beeinflusst, Masterstudien auf einem (teilweise) anderen Fachgebiet 

nachzugehen? n=7

In hohem Maße

Eher ja

Eher nein

Überhaupt nicht
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

  

0 1 2 3 4 5 6 7 8

4.5.1 Sie befindet sich in der Nähe meines Wohnortes.

4.5.3 Die Stadt gefällt mir.

4.5.5 Diesen Studiengang gibt es nur an dieser…

4.5.7 Es werden hier duale Studiengänge angeboten.

4.5.9 Ich habe mich an erster Stelle anderswo…

4.5.11 Das Informationsmaterial bzw. der Tag der…

4.5.13 Aus Gründen des Lebensunterhalts.

4.5 In welchem Maß haben die folgenden Umstände Ihre Entscheidung 
beeinflusst, Ihren Masterstudien an dieser Einrichtung nachzugehen? 

n=8

Auf jeden Fall

Eher ja

Eher nein

Überhaupt nicht
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 
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0 2 4 6 8 10 12 14 16

5.1.1 Die Ziele und Anforderungen des…

5.1.2 Der Studiengang bietet aktuelle…

5.1.3  Der Studiengang motiviert und…

5.1.4 Die Lehre erfolgt auf hohem fachlichem…

5.1.5 Die Mehrheit der Lehrenden…

5.1.6 Die Mehrheit der Lehrenden bietet…

5.1.7 Die Beziehungen zwischen…

5.1.8 Die Kriterien und Anforderungen bei…

5.1.9 Die Prüfungen und ihre Ergebnisse…

5.1.10 Die Lehrveranstaltungen werden…

5.1.11 Theorie und Praxis sind im…

5.1 In welchem Maß treffen folgende Aussagen auf Ihren 
Studiengang zu? N=17

In hohem Maße

Eher ja

Eher nein

Überhaupt nicht

0 2 4 6 8 10 12 14 16

5.2.1 Technische Ausstattung der…

5.2.2 Internetzugang in den Gebäuden…

5.2.3 Zugang zu den für die Vorbereitung…

5.2.4 Ausstattung und Dienstleistungen…

5.2.5 Zugang zu für das Studium…

5.2.6  Hilfsbereitschaft des Personals in…

5.2.7 Hilfsbereitschaft des…

5.2.8 Dienstleistungen für Studierende (z.…

5.2.9  Informationen zum Studiengang…

5.2.10 Hilfestellung zur individuellen…

5.2.11 Erschwinglichkeit der mit dem…

5.2 Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden 
Rahmenbedingungen an Ihrer Einrichtung? N=17

Ich kann es nicht beurteilen

Vollkommen zufrieden

Eher zufrieden

Eher weniger zufrieden

Überhaupt nicht zufrieden

5. ZUFRIEDENHEIT 
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

 

Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

0 2 4 6 8 10 12 14 16

5.3.1 Wegen der hohen Studienanforderungen…

5.3.2 Wegen organisatorischer Probleme in der…

5.3.3 Wegen administrativer Angelegenheiten…

5.3.4 Aus sonstigen, mit dem Studium verbundenen…

5.3.5 Wegen finanzieller Probleme

5.3.6 Wegen Verpflichtungen im Zusammenhang…

5.3.7 Wegen elterlicher Pflichten oder…

5.3.8  Aus gesundheitlichen bzw. mentalen…

5.3.9 Wegen fehlender Motivation

5.3.10 Aus sonstigen persönlichen (z. B. familiären)…

5.3.11 Wegen der großen Entfernung zwischen dem…

5.3  Hatten Sie in diesem Studienjahr bei Ihren Studien aus 
folgenden Gründen Schwierigkeiten? N=17

Nein

Ja

0 2 4 6 8 10 12 14 16

5.4.1 Dienstleistung zur Unterstützung des
Studiums (z. B. organisiertes Tutoring,…

5.4.2 Unterstützung durch Mitstudierende,
Mentoring

5.4.3 Unterstützung des Gleichgewichts
zwischen Studium und Erwerbsarbeit

5.4.4 Bedürfnisorientierte Infrastruktur (z. B.
Gemeinschaftsräume, Orte zum Lernen,…

5.4.5 Unterstützung beim (zukünftigen)
Eintritt in die Arbeitswelt

5.4.6 Dienstleistungen für Studierende mit
Behinderung

5.4 Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Dienstleistungen an der 
Hochschuleinrichtung? n=17

Ich kann es nicht beurteilen

Volkommen zufrieden

Eher zufrieden

Eher weniger zufrieden

Überhaupt nicht zufrieden
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

 

0 2 4 6 8 10

5.5.1 Wenn Sie Ihre Studien neu
beginnen könnten, wie

wahrscheinlich wäre es, dass    Sie
dieselbe Einrichtung wählen?

5.5.2 Wenn Sie Ihre Studien neu
beginnen könnten, wie

wahrscheinlich wäre es, dass    Sie
denselben Studiengang wählen?

5.5 Wenn Sie Ihre Studien neu beginnen könnten, wie 
wahrscheinlich wäre es, dass … n=17

Höchstwahrscheinlich eine/n andere/n

Wahrscheinlich eine/n andere/n

Wahrscheinlich dieselbe/denselben

Höchstwahrscheinlich
dieselbe/denselben

0 2 4 6 8 10

6.1.1 Bezahlte Arbeit als AssistentIn, PraktikantIn,…

6.1.2 Für Studierende angebotenes Programm bei…

6.1.3 Erwerbsarbeit im Rahmen eines dualen…

6.1.4 Bezahltes Praktikum bei einem…

6.1.5 Nicht bezahltes Praktikum bei einem…

6.1.6 Erwerbsarbeit im eigenen Betrieb/im Betrieb…

6.1 Sind Sie in diesem Studienjahr einer der folgenden Arten 
von Erwerbsarbeit nachgegangen? N=17

nein

ja

6. DERZEITIGE EINSTELLUNG ZUR ERWERBSARBEIT 
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020   
 

 

Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

  

0

Angestellte im öffentlichen Dienst

Zivile Organisation, Sekretär

6.1.7.1 Welcher sonstigen Arbeit gehen Sie nach? n=2

Adatsor1

42%

26%

21%

11%

6.2 In welcher Form arbeiten Sie während der 
Vorlesungszeit? (Mehrere Antworten möglich)

Ich arbeite nicht

Angestellt in Vollzeit

Angestellt in Teilzeit

Gelegenheitsarbeiten, Werkverträge

Im eigenen bzw. Familienunternehmen
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

  

 
Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

33%

56%

11%

6.3  Hat diese Arbeit einen Bezug zu Ihrem Studiengang? (Bei 
mehreren Stellen wählen Sie bitte die wichtigste aus.) n=9

Sie hat einen starken Bezug zum
Studium

Teilweise

Sie hat gar keinen Bezug zu meinem
Studiengang

100%

6.4 Wie sehen Sie sich eher? N=9

 Ich bin vor allem ein/e Student/in

 Ich bin eher ein/e Beruftstätige/r
(die/der noch studiert)
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 Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

  

 
Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 

 

 

 
 
 
 

0 2 4 6 8 10

6.5.1 Ich arbeite, um meine
Lebenshaltungskosten zu decken.

6.5.2 Ich arbeite, um Arbeitserfahrung zu
sammeln.

6.5.3 Es bereitet mir Schwierigkeiten, Studium
und Arbeit miteinander zu vereinbaren.

6.5.4  Ich habe neben meinem Studium und
meiner Arbeit genügend Zeit für Freizeit und

Erholung

6.5 In welchem Maß treffen folgende Aussagen auf Sie zu? N=9

In hohem Maße

Eher ja

Eher nein

Überhaupt nicht

0 2 4 6 8 10

6.6.1  Sicherheit des Arbeitsplatzes

6.6.3 Gute Zusatzleistungen

6.6.5 Führungsaufgaben

6.6.7 Selbständiges (autonomes) arbeiten

6.6.9 Arbeit, die der Gesellschaft…

6.6.11 Möglichkeit, Neues zu lernen und…

6.6.13 Flexible Arbeitszeiten

6.6.15 Arbeiten im Team

6.6.17 Möglichkeit, Auslandserfahrung…

6.6.19 Wertschätzung der tatsächlichen…

6.6 Geben Sie bitte für jede der folgenden Aussagen an, wie 
wichtig sie für Sie bei einer Arbeit ist. N=17

Sehr wichtig (5)

4

3

2

Überhaupt nicht wichtig (1)

7. STUDIERENDE IM ABSCHLUSSJAHR 
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Quelle: DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2020 
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0 2 4 6

7.1.1...auf dem ungarischen Arbeitsmarkt
erfolgreich zu sein?

7.1.2 ...auf dem Arbeitsmarkt außerhalb
Ungarns erfolgreich zu sein?

7.1 In welchem Maß bereitet Ihr Studium Sie darauf vor, 
später … n=12

vollkommen

eher ja

eher nicht

überhaupt nicht

80%

20%

7.2.1 Möchten Sie lieber ... n=5

im staatlichen Bereich angestellt
oder

selbständig sein?

80%

20%

7.2.2 Möchten Sie lieber ... n=5

bei einem kleineren Unternehmen
(höchstens 50 Angestell...

einem größeren Unternehmen (mehr
als 50 Angestellte) a...
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40%

60%

7.2.3 Möchten Sie lieber ... n=5

bei einem multinationalen
Unternehmen oder

bei einem ausländischen
Unternehmen oder

0 2 4 6

7.3.1 in Budapest

7.3.2 Wo ich aufgewachsen bin (bitte auch
ankreuzen, wenn dies Budapest ist

7.3.3 In der Region der Universität/Hochschule
(bitte auch ankreuzen, wenn dies Budapest ist

7.3.4 außerhalb Ungarns

7.3 Wo möchten Sie arbeiten? N=5

Auf jeden Fall

Eher ja

Eher nicht

Sicher nicht
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60%

40%

7.4 Haben Sie vor, nach Ihrem Abschluss für längere oder 
kürzere Zeit (auch) außerhalb Ungarns zu arbeiten? N=5

Ja, längerfristig

Wahrscheinlich ja, aber nur
vorübergehend

100%

0%

0%

0% 7.5 Wenn Sie frei wählen könnten, würden Sie nach dem 
Erwerb Ihres Abschlusses in Voll- oder in Teilzeit arbeiten? 

Welche Möglichkeit würden Sie bevorzugen? N=5

Vollzeit (mindestens 40
Wochenstunden)

Teilzeit (20-30 Wochenstunden)

Weniger, als 20 Stunden pro Woche

Ich würde überhaupt nicht arbeiten
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59%

41%

8.1 Ihr Geschlecht? n=17

männlich

weiblich

12%

6%

6%

12%

18%

23%

23%

8.2 Ihr Geburtsjahr? n=17

1990

1991

1992

1993

1994

1995

1996

8. PERSÖNLICHE DATEN 
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12%

17%

6%65%

8.3 In welcher Mittelschule haben Sie Ihr Abitur erlangt? 
n=17

Gymnasium – traditionell, 4 Klassen

Gymnasium – 5 Klassen, mit 
Fremdsprache-Nullsemester

Gymnasium: 6 oder 8 Klassen,
zweisprachiges Gymnasium

Sonstiges / Nicht in Ungarn
erworben

65%

23%

12%

8.4 Was ist Ihr Familienstand? n=17

Alleinstehend

Eheähnliche Lebensgemeinschaft

Verheiratet

18%

12%

70%

8.6 Wo befand sich Ihr ständiger Wohnsitz, als Sie 14 Jahre alt 
waren? n=17

In Budapest

In einer Komitatshauptstadt bzw.
einer Stadt mit Komitat...

Außerhalb Ungarns
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6%

29%

12%

53%

8.7 Was war die höchste Ausbildung Ihres Vaters als Sie 14 
Jahre alt waren?   n=17

Grundschule

Facharbeiterausbildung

Fachoberschule, Gymnasium

Fachhochschule, Universität

6%

12%

29%
47%

6%

8.8 Was war die höchste Ausbildung Ihrer Mutter als Sie 14 
Jahre alt waren? n=17

Grundschule

Facharbeiterausbildung

Fachoberschule, Gymnasium

Fachhochschule, Universität

Weiß nicht, kannte ihn nicht, er lebte
nicht
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12%

6%

12%

70%

8.9 Haben Sie Familienangehörige, die dieselbe Fachausbildung haben 
und auf demselben Fachgebiet arbeiten wie Sie? Bitte denken Sie nicht 
an das Bildungsniveau, sondern ausschließlich an das Fachgebiet. n=17

Ja, nur meine Eltern

Ja, nur meine Großeltern

Ja, meine Verwandte

nein

0 2 4 6 8 10 12 14 16

Englisch

Deutsch

Französisch

Italienisch

Spanisch

Russisch

Ungarisch

8.10 Inwieweit beherrschen Sie die folgenden Fremdsprachen? 
n=17

Muttersprache

5 - sehr gut

4

3

2

1 - gar nicht
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0 2

Polnisch

Polnisch, Latein

8.10.7.1. Welche andere Fremdsprachen 
beherrschen Sie? n=2


